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á rongyos sereg.
. . . Ablakomból néztem lefelé. 

A langyos napsugár czirógatta az 
arczomat s néha néha a kósza 
szellő szárnyain gyöngéd, finom 
virág illat vonult el orrom előtt. 
Olyan nagyon megelégedett voltam. 
Világnézetem kialakult, eszméim, ha 
csavargó utakon is, de tisztázódtak. 
Megtaláltam végre a pontot, ahon­
nan derülten, nyugodtan irányítha­
tom gondolataimat s tetteimet s ez 
az életfilozófia azt, hogy keresve 
mindazt, ami a testnek s léleknek 
kellemes s kerülöm, ami kellemet­
len .. .

Ablakom alatt egyszerre csak ta- 
lyics^a sor dübörgőit el, hosszan 
húzódva egymásután, mint a láncz, 
olyan láncz, melynek minden szeme 
egy^egy ember, akinek a sors életet 
adott s lelket szorított belé, hogy 
gondolkozzon s izmaiba erőt adott, 
hogy huzni tudjon.

Vigasztalanul, mint a koporsóra 
hulló rög dübörgése, mint a halotti 
ének monoton zokogása vonult cl 
előliem a talyicskás sereg, ülőre 
dűlt testükön, sovány, inas nyaku­
kon, megfeketedett, csomós erekkel 
hálózott karjaikon látszott, hogy 
csak dolgozni, csak húzni szoktak.

Régen letört válluk, de némán pa­
naszkodtak. Mindegyik mellett ott 
lépkedett az asszonya, rongyokba 
burkolt kicsinyét szorítva karján, az 
asszony kit azért adott az Isten, 
hogy gyönyörűséget boldogságot vi­
gyen az otthonba, hogy szelídségé­
vel, nyájasságával, szépségével meg­
aranyozza a földi életet.

Az asszony is olyan eltörődött, 
olyan eldurvult, olyan rongyos, mint 
férje, az asszony! vonásokat letör­
delte róla az élet.

Könny nélkül, mindenben meg- 
nyugvó, fénytelen szemekkel kisér­
ték a férfiakat a vasúthoz, honnan 
azok utaznak Galicziába kubikolni. 
Könny nélkül, bánat nélkül, bele­
fásulva a megváltozhatatlanba, hi­
szen már úgy csinálták hosszú évek 
óta. Minden esztendő meghozza 
nekik az elvállást s a férfi odanyo­
morog magányosan s az asszony 
itthon gyermekeivel . . .

Mikor az utolsó talyicska beleve­
szett az utcza kanyarulatába s mi­
kor az utolsó hangokat elhordta a 
szél én itt maradtam életfilozófia, 
világnézel nélkül. Az a csikorgó, 
ongyos sereg elseperte, összezúzta 
nagy fáradsággal s ferde utak meg-

járásával kialakult karakteremet, 1 
szégyeltem, hogy még csak az 
imént is megelégedett mertem lenni.

Nemcsak a magam lelkivilágából 
téptem ki ezeket, amiknek most 
hangot adok, százak, ezrek gondol­
koznak igy. Százak, ezrek érzik, 
hogy az iránt a szegény nyomorult 
ember iránt az élet igazságtalan. 
Egész életét ezzel lehet jellemezni; 
ásó, kapa.

Az élvezetekből nem ismer egye­
bet, mint a pipát s a pálinkát, pedig 
ezek is emberek, sőt magyar em­
berek

Szinte bűnbe esik az ember, 
szinte vétkezik a társadalmi rend 
ellen látva azt, hogy micsoda silány 
eledellel táplálja elcsenevészesedett 
testét az, ki minden jog nélkül leg­
többet ad a hazának; vérét, s iz­
zadságát. Szinte szétfeszíti az ember 
agyát az a gondolat, hogy a termé­
szeti jog szerint szabad-e, lehet-e 
addig bármit is tenni a társadalom 
többi rétegének mig ez az egy ron­
gyos, nyomorult, műveletlen. Két­
ségbe ejtőleg furakodik ki az ember 
kebléből az a gondolat, hogy köve­
telhetik-e a megholt nagyok, hogy 
emlékeiknek milliókat áldozzanak, a 
mig az élő kicsinyek nyomorognak 
testiekben, s szellemeikben.

A jövő kor törekvései a kis em­
bereké.

Ne felejtsük el, hogy ezek az em­
berek, a kik általános emberi szem­
pontokból tekintve alig ütik meg azt 

I a mértéket, hogy embereknek ne- 
I vezhesstik őket, magyar emberek, s 
I épen ez a tiszta, tősgyökeres, hami- 

sittatlan magyar nép ez, mely az 
igazi izig faj magyart képviseli, — 
mintha csak most jött volna be Ár­
páddal, s ez a nép minden téren 
hanyatlásnak indult, pusztul. A ka- 
rakterizáló vonások kezdenek el­
tűnni, félig modern eszmék kezdik 
eltörölni azokat a bélyegeket, a me­
lyeknek ez a szent haza 1000 éves 
fennállását köszönheti. Mi menti 
meg a hazát újabb 1000 év szá­
mára, ha az a kicsi csoport, mely a 
törhetetlen magyarságnak mindig a 
magja, az összetartó mágnese volt, 
lia ez szétmálik, ha szétzüllik, ha 
erkölcsöt, szokást, hazát, nyelvet oly 
könnyen tud cserélniV

Köznépünk minden téren elma­
radt, műveletben szegény, szinte ál­
lati sorban van, pedig vannak nagy 
és jó tulajdonságai és olyan tehet­
ségei milyeneket egy nép se lúd 
felmutatni. Alkalmazkodni, fejlődni 
képes, alaplehetsége olyan, hogy ki

fejlődve, megerősödve, világot ve­
zetni volna hivatva.

Munkát és ittkon kenyeret és mű­
veltséget kell teremteni ennek az 
árva néposztálynak, amennyire az 
erőnktől telik. Ha a nagy Sors igaz­
talan volt irántunk, ha nem adóit 
nekik örökségül egyebet, csak mos 
toka állapotot, koldusbotot, ha a 
nagyok lábzsámolynak használják 
őket, ha a végzet késik javítani, ha 
a felső társadalomnak tovább is in­
gyen kell verejtéke, munkája, men­
jünk mi segíteni, akik szintén kis­
emberek vagyunk az Isten kegyel­
méből nagyokhoz, emeljük magunk­
hoz a még kisebbeket, hogy ne 
dübörögjön Galiczia felé a szomorú 
talyicskás sereg, ne legyenek sá­
padt vértelen asszonyok s angolkó­
ros idétlen gyermekok.

Vágó József.

uira, hogy a piac helyett a boltjaikban 
keresse a maga napi szükségletének ki­
elégítését. Ne értsen félre senki bennün­
ket. Nem a kereskedelem szabadsága 
ellen emeljük föl szavunkat, mikor ezt 
a tényt figyelmébe ajánljuk mindazok­
nak, kik a város közgazdasági érdekeit 
szivükön viselik: csak rá kívánunk mu­
tatni az áremelkedés egyik jelentékeny 
tényezőjére, melynek szanálására okvet­
lenül gondolni kell. Mert kétségtelen, 
hogy itt a reális üzleti érdekeken kivid 
a nagyfokú kapzsiság is szerepet ját­
szik. Azt pedig a köz érdekében korlátok 
közé kell szorítani. Különben egyre nyo­
morultabb és tűrhetetlenebb viszonyok 
közé jutunk. Ezt pedig a piaci áruk mo­
nopolizáld! Is meg fogják sinyleni.

Élelmiszere!! drágasága.
Már egy egész tintatenger fogyott el 

annak a kérdésnek helyes megoldása kö­
rül, miként lehetne az elővásárlást sza­
bályozni, illetőleg a vásárló közönség 
érdekei szempontjából ezt rendes med­
rébe terelni. Készültek tervek, szabály­
rendeletek, a városi képviselet is foglal­
kozott az ügygyei s az eredmény egy 
csöppet sem megnyugtató. A kérdés hul­
lámai egyre szélesebbek és nincs is re­
mény arra, hogy rövidesen elsimuljanak. 
A közönség sehogy sincs megelégedve 
és jellemző, hogy az árusok nem gyűl­
nek össze sérelmi kongresszusra. Pedig 
a piac amúgy is drága, mert Magyar- 
ország szociális helyzete és közgazda­
ságának siralmas állapota igy hozza ma­
gával és az elővásárlási tilalom legfeljebb 
csak enyhítheti a drágaságot, de az árak­
nak napról-napra való rohamos meg­
növekedését nem fogja soha sem meg­
akadályozni. Ide más intézkedések kei­
knek.

Mi most csak egy kiemelkedő momen­
tumra akarunk rámutatni, amely az elő­
vásárlási tilalom ügyénél kikerülte a 
kérdéssel foglalkozók figyelmét. És ez 
az, hogy az elövásárlók között, a rendes 
elárusítókon kívül, jelentékeny számmal 
szerepelnek egyes kereskedők, akik jobb 
anyagi helyzetben lévén, raktárjaikat 
megtöltik zöldséggel, gyümölcsösei és 
hasonló piaci kínálathoz tartozó árukkal, 
melyet azután, monopóliumot teremtve, 
méregdrágán bocsátanak a közönség ren­
delkezésére. Azok között, kik a közön­
ség elöl kova reggel már elszedik a piaci 
árukat, kereskedőket is találunk bőven, 
k kunk e manipulációja kettős célt szol­
gál. Egyrészről drágán eladható olcsó 
áruhoz jutnak, másrészt megfosztván a 
piacot a napi szezoncikkektől, egyenesen 

, erőszakkal veákényszeritik a közönséget

A községi kenyérgyár.
Fennállása óta figyelemmel kisér­

tük a községi kenyérgyárat és annak 
működését. Megakartunk győződni 
arról, vájjon ez a nemes és humá­
nus intézmény megfelel-e rendelte­
tésének és képes-e egészséges ver­
senyt támasztani a pékekkel szem­
ben. Fog-e sikerülni megtörni a pé­
kek nyakasságát s arra szorítani 
őket, hogy hasonló árban, hasonló 
minőségű egészséges kenyeret bo- 
csássanak forgalomba. Dicsérettel 
kell megemlékeznünk, hogy igenis, 
a hatósági kenyérgyár betölti nemes 
hivatását" s tökéletesen megfelel czél- 
jának. Ezer és ezer ember mond 
hálát és örül a sikernek. Mert ma 
már nem vagyunk kitéve a pékek 
zsarnokságának s megszűntek azok 
a gyakorta előforduló elviselhetetlen 
állapotok, hogy reggelre ébredve, 
nem találtunk kenyeret az asztalun­
kon, mert hát éjjel kiütött a pék 
utak vagy segédek sztrájkja. A ható­
sági kenyérgyár felállításával meg­
szűntek á pékmesterek és a segé­
dek közötti folytonos torzsalkodá­
sok és viszálykodások is. És öröm­
mel konstatáljuk, hogy a pékek nya- 
kassága megtört s ők is iparkodnak 
most már a közönség igényeit teljes 
mértékben kielégíteni. Hogy a ható­
sági kenyérgyár felállítása által a 
kitűzött czél minden tekintetben 
eléressék, azt egyedül a bölcs, meg­
fontolt és lelkiismeretes vezetésnek 
tudjuk be. A kenyérgyár vezetősége 
élén oly factorok állanak, akik átér­
zik állásuknak fontosságát és nemes 
hivatását.

Werner Mihály ur a kenyérgyár 
agilis igazgatója, volt szives, ma 
munkatársunkat fogadni, akit lekö­
telező szívességgel és előzékenység­
gel kalauzolt végig a gyár helyisé-
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gein. Apróra megmutatta annak min­
den berendezését, gépezeteit, műhe­
lyeit és sütő kemenczéit. Munkatár­
sunk teljes üzemben találta a gyá­
rat s valóban meglepődött azon a 
rendkívüli tisztaságon, amely agyá­
rat jellemzi. Egészséges anyag, egész­
séges munkaerők, lázas munka, csil­
logó tisztaság mindenütt. Hti mun­
katársa Werner igazgatónak a gyár 
vezetésében Marnék Gusztáv, a gyár 
főkönyvelője, aki lelkiismeretesen 
bújja a számokat s reggeltől estig 
fáradhatatlanul kalkulál és intézi az 
adminisztratív teendőket, Reinhold 
Mór pedig, az ellenőrzést gyako­
rolja kiváló szorgalommal.

A hatósági kenyérgyár tehát hi­
vatása magaslatán áll. Ezt nemcsak 
mi ismerjük be, de elismeréssel adó­
zott az a sok külföldi és idegen is, 
akik intézményünket és közélelme­
zési viszonyainkat jöttek tanulmá­
nyozni Budapestre. A vendégkönyv­
ben számos idegen névaláírását lát­
tuk bejegyezve, De se szeri, se száma 
azoknak az előkelőségeknek, akik a 
fővárosból és a vidékről ránduliak 
ki a kenyérgyár megtekintésére. El­
sőnek láttuk báró Bánffy Dezső 
nevét bejegyezve. Ez a körülmény 
is igazolja" mily óriási érdeklődés 
nyilvánul meg, a társadalom minden 
rétegében a kenyérgyár intézménye 
iránt.

Jutalmazzuk meg tehát azokat, akik 
a gyár vezetése élén állanak. De ne- 
csak az elismerés adóját rójuk le a 
vezetőség iránt, de igenis gondol­
junk anyagi helyzetükre is. Ezek az 
urak eléggé jövedelmező á!!ást hagy­
tak ott, amikor a gyár vezetésének 
élére állottak. Más intézményekből, 
18—20 évi nyugdijképes szolgálat­
ból léptek 1 i, ho'iy ennél a humá­
nus intézménynél értékesítsék tudá­
sukat. A székesfőváros tanácsának 
kötelessége tehát gondtalan megél­
hetésüket biztosítani s gondolni arra 
is, hogy ha a lelkiismeretes munka 
megtöri őket és kimeríti erejüket, ne 
legyenek kénytelenek nyomorogni, 
de tisztességes nyugdíj élvezetében 
részesüljenek. Mert hát tagadhatat­
lan, hogy a siker oroszlánrésze 
egyedül őket illet' meg. Még csupán 
egy kívánni való hátra. A napi fo­
gyasztás oly óriási arár -okát öltött 
már, hogy a közönség v.deke meg­
követeli, hogy a gyár kibövittessék 
vagy ha ez nehézségekbe ütköznék, 
sürgős kötelessége a székesfőváros 
tanácsának egy újabb gyárnak mi­
előbbi felépítése.

® EapSő üEMeiaálÉí
A legújabb botrány.

Szanatóriumba vittek a múltkor egy 
nőt, aki evek óta szorgalmas munkával 
kereste a kenyerét, süt vagyont is szer­
zett. Meggyógyító bolondok házába ci­
pelték. mint önmagára és rokonaira ve­
szedelmes őrültet az egyik nap, a másik 
nap azután mint teljesen egészséges nőt 
szabadon bocsátották. A hatósági orvos 
adta ki egyik nap a bizonyítványt róla, 
hogy a legveszedelmesebb futóbolond és 
ugyanaz a hatósági orvos adta ki másnap 
az Írást, hogy a legegészségesebb nő a 
világon.

Közben azonban egy ügyvéd, képvi­
selő, politikusnak kellett föllépni, hogy 
megmentse az asszonyt vagyona el­
kótyavetyélésétől és kínszenvedésétől a 
bolondokházában.

Somoskeőynek pénz kellett; a felesége 
nem adott; bevitte tehát a feleségét a 
Schwarzerbe és már rátétté a kezét az 
asszony vagyonára. Ha véletlenül nem 
Somoskeöy teszi ezt Kovács Honával,

hanem valami egyszerű Kovács, Kovács- 
néval és a közvélemény figyelme nem 
irányul feléje, nem a képviselö-Ugyvíd 
veszi kezébe az asszony ügyét, a mun­
kás, derék asszonynak ina nincs üzlete, 
nincs egy krajcárja sem és mire kisza­
badul- az őrültek házából, mehet koldulni.

Nem kell ehhez más, mint egy ható­
sági orvosi bizonyítvány. Ezt pedig, mint 
számtalan esetben láttuk, igen könnyű 
megszerezni.

Valósággal úgy van, hogy minden 
polgári családnak mumusa a szanató­
rium. Aki vagyonos embert, valami ro­
kont ki akar forgatni a vagyonából, aki 
valakitől meg akar szabadulni, csak be­
viteti a szanatóriumba. Hivatalos orvost 
mindig lehet találni, aki hozzásegíti a 
rokont ehhez a manőverhez, csak az a 
baj, hogy nem mindig akad olyan humá­
nus ügyvéd, aki az igaztalanul elzárt 
és őrültnek nyilvánított szerencsétlent 
kiszabadítsa az élőhalottak börtönéből.

A Teleki-téren.
Hogy mennyire szegények vagyunk, 

ha jól is élünk, fényesen bizonyíthatja 
a Teleki-téren naponként nyüzsgő nagy 
emberáradat.

Van ott minden a világon. Az ócska 
ruháktól kezdve, a rozsdás vasakon, 
rozzant bútorokon, iitött-kopott háztar­
tási kellékeken keresztül végig a leg­
elképzelhetetlenebb lim-lomig minden, 
minden föl van itt véve az üzleti for­
galomba.

Igazi szegény piac, vagy rendőrileg 
mondva: tolvajpiac s nem minden ok 
nélkül.

Satnya, ráncos képii öreg asszonyok 
meg kiéhezett, béna férfiak igazi keres­
kedői rutinnal igyekeznek a sok ócska­
ságon, nem is jó pénzért, csak úgy, ahogy, 
túladni. Szinte mulatságos, amint egyik­
másik a „portéka" kiválóságait igyekszik 
magyarázni a vevőnek tartott előadá­
sában.

Azt gondolhatná az ember, hogy ezen 
a szegény-piacon, ahol a nyomorúság 
fekszik kitálalva az áruknak nevezett 
ócskaságokban, talán ennek megfelelő 
nehéz, nyomott, komor, bánatos hangu­
lat uralkodik.

A valóság azonban egészen más. A 
hEmisithatr.tlan néphumor sehol sem do­
minál olyan fesztelenül, mint éppen itt. 
Itt mosolyog, kedélyeskedik, sőt olykor 
szellemeslcedik is a szegénység. A han­
gos tere-fere, a ióizii kacagás mellett a 
találó, ötletes jó mondásokért nem kell 
a szomszédba menni.

A hai azonban az, hogy ezek az ócska 
lim-tomok a város minden zugából ke­
rülnek ide össze. Az árulók sokszor 
rgesz Iaktárt vásárolnak össze s a tisz­
tességes polgári hasznot is Így remélik 
megtalálni. Lehetetlen, hogy a sok hasz­
nált. sőt elhasznált holmin a különféle 
betegségek hacillusal rajta ne lennének 
s igy ez az egész z.sibárus piac a fertőző 
betegségek valóságos forrása, telepe, kü­
lönösen ilyenkor, mikor járványok fe­
nyegetnek.

Merő abszurdum volna az itt felhal­
mozott összes ócskaságok fertőtlenítését 
kívánni, de megoldatlan probléma ma­
rad. hogy honnan van az a különös sze­
rencse, hogy az a sok ócska holmi inég 
nenMuttatta^^cMgségjj^afélvámst.

Blum Lajos
Ufangá» 4e elrköüzletc

Budapest, VZH, Köztemető-nt 4-
Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány, 

gránit- éa syenit

síremlékek
egyszsra ét díszesebb kittiéiben lapható.

Zálogozédulákat
briliánsokat, ékszereket, aranyat, ezüstöt, 
platinát legmagasabb árban veszek. Bril­
iánsokért többet fizetek, mint amennyiér 
újonnan vették Schiler Izidor, Sip-utcsa 8.

IRODALOM MŰVÉSZET
A KÁVÉHÁZBAN.

A kávéhárzban nagy társasággal 
Vidáman mulat egy leány, —
Míg egy fin a messzi sarokban 
Hallgatja, mit húz a cigány,

Most más nóta kél a cigány húrján, 
Valami régi, szomorú,
Nem is rég együtt énekelték azt:
A kacagó lány...a bus fiú...

Elhal a mosoly a leány ajkán...
...De aztán egyszerre felkacag,
Míg szegény fiú ott a sarokban 
Érzi, hogy szive megszakad...

K. B.
Fővárosi színházak. Mint a szezon első 

újdonságát múlt szombaton mutatta be 
a Magyar Színház két jónevü német ko­
média Írónak, Lothárnak és Saudeknek 
„Gavallérok" cimii darabját. A vígjáték 
a gavallérok cime alatt lézengő, sokszor 
előkelő származású szédelgőket osto­
rozza. Hőse kettő is van, egy urlovas, 
a címzetes „gavallér", ki egy nagyon 
kellemetlen vád alól azzal az indiszkré­
cióval szabadul meg, hogy a gyanús 
időben* egy hercegnőnél „teázott“. A 
másik hős egy zsoké, aki a meghurcolt 
hercegnőt a harmadik felvonásban kö­
zépkori lovagias lendülettel feleségül 
kéri és kapja. A vígjátéknak nagy sikere 
volt. Különösen szenzációs az első fel­
vonás díszlete, mely száguldó vasúti 
étkezőkocsi belsejét ábrázolja, A fősze­
repeket a színház legjelesebb művészei, 
Törzs fenő. Molnár László és Báthor 
Giza játszották, a közönség elismerő 
tapsai mellett.

A Nemzeti Színház első bemutató elő­
adása szombaton volt, mely alkalommal 
Daudet „Arlesi leány" cimii, egyszerű­
ségében is megindító drámája került 
színre óriási sikerrel, teljesen uj jelme­
zekkel és díszletekkel és Bizet gyönyörű 
zenéjével. A hatalmas zenekari appará­
tust igénylő mii gyönyörű nyitánynyal 
kezdődik, amely a darabban szereplő 
„Három királyok éneke", az Ártatlan és 
Fi éden motívumok művészies feidogo- 
zását tartalmazza. Néhány kisebb rnelo- 
dramatikus részlet után hatalmas kórus 
fejezi he az első képet. A következő kép 
zenekari Pastorálóval kezdődik s átve­
zet a legszebb karénekek egyikébe, ame­
lyet valaha Írtak. F.z a kórus fénypontja 
a darabnak. Ulabb inelodramatikus rész­
let után Altató dal következik, amelyet 
a zenekarban egy szóló vonósnégyes 
játszik. Az ezután következő önálló szá­
mok szinte hangversenyteremmé avat­
ják a színházat, aminthogy coucci't- 
sulte-be foglalva csakugyan diadalmasan 
járták he az egész világot. Szehbnél- 
szebb hi'ilüáns és szellemes alkotások 
ezek egytől -egyig. Az Intermezzo pajzán 
és mégis mélyérzésii hangjaival, a 
Menuette, végtelen graciózus menetével, 
a féktelenül szilái Farandole és a szép­
séges Carillon mind igaz gyöngyei a 
szimfonikus irodalomnak. A darab egyik 
legértékesebb önálló száma az Adagietto, 
amely szordinozott vonósokra van Írva. 
A darab főszerepét Ligeti Juliska, Fáy 
Szeréna. Várady Aranka, Dcmjén Mari, 
Petites, Somlay és Molnár László ját­
szották, művészi tudásuk egész oda­
adásával. A zenekar betanításának és 
erélyes vezényletének nehéz munkáját 
Kun László karnagy végezte mesterien, 
a rendezés pedig Hevesi Sándor kitűnő 
ízlését dicséri.

A Vígszínházban szintéit szombaton 
mutatták be szép sikerrel Bérezik Árpád 
„A miivész felesége" cimii ni vígjátékét, 
melynek főszerepeit Hegedűs Gyula, 
Varsányi Irén. Harmatit Heddy. l-'eny- 
vessi Emil, Gazsi Mariska, Tanay Fri­
gyes, Szerémy Zoltán és Tapolezay 
Dezső játszották a közönség tüntető tap­
sai mellett.

A budai színkörben a múlt héten került 
bemutatóra Kazaliczky Antal ni szín­
müve, „A kard becsülete", meh et a zsu-
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folt ház folyton fokozódó tetszéssel és
zajos tapsokkal fogadott és felvonások 
után a szereplőkkel együtt a szerzőt ij 
a lámpák elé szólította. Úgy az előadás, 
mint a rendezés becsületére válik Kre- 
csányf Ignácnak és derék gárdájának 
Haraszty Miéi. Andor Mária. Ternyei, 
Fekete, Árkossy, Herczeg és Pogány 
kitűnő alakításokat nyújtottak és nemes 
versenyre kelve, győzelemre segítették 
a különben is nagyon érdekes és izgató 
tárgyú újdonságot.

Színészet Nagykanizsán. Az ni tagokkal 
együtt Tábori Frida, az ui prima- 
donna is tulajdonkénen csak most mu­
tatkozott be Kövessy Albert színtár­
sulatánál az „Erdészleány“ címszerepé- 
ben, az első nagy szerepben, amelylyel 
az egész darab sorsáért való felelőssé­
get viselte és vállalkozása teljes mérték­
ben sikerült. Becsületes, igazi művészi 
siker volt, melyet nem féktelenségek és 
modorosságok, hanem tudás és ráter­
mettség vívták ki. Izsó Miklós kreálta a 
főudvarmester roppantul fárasztó nagy 
szerepét. Felesleges is mondani, hogy 
alakítása a legkifogástalanabb volt. Pa­
takinak is egyik leghálásabb szerepe a 
Walperl, melyet sok ötlctesscggcl sike­
rült felruháznia. Sellő Pcnc és Bartkó 
Étel eddig ismeretlen oldalukról mutat­
koztak be jelentős sikerrel. Mint táncos­
nők produkálták magukat. Bartkó Etel 
különben igen kedves hangjával és ének- 
tudásával is megérdemelt figyelmet kel­
tett. A zeneszámok gyönyörű előadásá­
ért külön elismerés illeti Fischer Károly 
karmestert és a részben ni tagokkal fel­
frissített katonazenekart,

Szinésztltkárból — vendéglős. Pécsről 
iriák, hogy Károlyi Lajos, a Kövessy 
szili társulat hosszú időn át volt titkára 
vendéglős lett, társul a pécsi „Bohém 
csárda" cimii vendéglő tulajdonosával és 
joggal reméli, hogy ez a vállalkozása 
kedvezőbb anyagi eredménynyel jár, 
mint a majdnem félszázados szinészség. 
„Károlyi tata" tehát nyugalomba vonult 
és most már Ibolyka leányára vár a fel­
adat, hogy a tiszteletet, mely a magyar 
színészetben a Károlyi-névnek kijutott, 
megőrizze és fokozza.

LŐWY JÖZSEFilÄ
■Budapest, tl„ Fő-utca 88. sz. (Pálffy-tér mellett) saját házában
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A polgármester ur figyelmébe,
A városligeti színházzal szemben, 

közvetlenül az István-ut és Aréna ut 
keresztezésénél „díszeleg“ egy ósdi, 
rozoga épület. Építkezési stílusa, 
külseje, az özönvíz előtti időkre em­
lékeztet. Hogy mi czélt szolgál ez az 
épület, azt a vakolatlan falára pin- 
gált nagy fekete betűkből hámoz­
zuk ki. „Park kávéház“. Tehát isten 
bocsáss! . . . szórakozó hely. Hogy 
kik részére, — nem tudjuk. Azt 
azonban meg tudtuk, hogy az a 
diszépület, a székesfővárost vallja 
gazdájának. Az épület Aréna-utt ré­
szén a közúti vaspálya társaság ket­
tős vágányt fektetett le. A inelső vá­
gányt egy féllépésnyire a rozoga 
épület falazatától. Hogy ez igy tör­
tént, talán a vasút építés szabálya 
követelte meg. így rendelte talán a 
kereskedelmi miniszter, a székesfő­
város közlekedési osztályának bölcs 
javaslatára. Czélszertiségi, vagy tigyéb 
szempontokból. Ámde kérdjük * mü- 
tanrendőri bejárás alkalmával, gon­
dolt e valaki a közönség életbizton­
ságára ? Megvagyunk róla győződve, 
hogy nem. Ellenkező esetben, nem 
hisszük, hogy a pályaépítést az igy 
megrajzolt terv szerint engedélyez­
ték volna. Egy féllépésnyire a rozoga 
épülettől, oly exponált helyen, • hol 
perczenként száguldanak a villamos 
kocsik és pedig: kellős irányban. A 
városligeti színház közönsége a* elő­
adás végével tömegesen rohanja 
meg a kocsikat. De nagy sokaság 
igyekszik gyalogszerre! is a város 
felé. Ezek a gyalogosok kénytelenek

10 K-tól feljebb remek kivitelű sírköven 
rendkívüli nagy válaextíkban kapható t.

M Inden e ssakraéb* 
vágd munka, k, teme­
tői jAvttáHok, véső­
nek ée aranyosáén* 
ietányomnu ée lelki- 
Ismeretesen kés»Üt­

nek.
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a sínpáron keresztül haladni, hogy 
az Aréna-ut túlsó oldalára jussanak. 
Az ósdi épülettől azonban nem lát­
ják a teljes árammal rohanó gilotint. 
Menekülés nincs, ha a síneken rohan 
át halál fia. Ha az épület falához 
szorul, palacsintává lapul. Ezer sze­
rencse s talán az isteni gondvise­
lésnek tulajdonítható, hogy a kisebb 
baleseteken kívül, nagyobb katasz­
trófa még nem történt ezen a gya­
lázatos helyen. Talán egy rettenetes 
katasztrófa jobbik eszére térítené a 
székesfőváros bölcs tanácsát s ha­
ladéktalanul leromboltatná ezt a ro­
zoga, ósdi épületet, a mely a város­
ligetnek ezt a gyönyörű részét tel­
jesen eltorzítja. Szépészeti szem­
pontból, már a ligetnek Aréna-uti 
rendezése alkalmával el kellett volna 
távolitani ezt az épületet, a mely a 
városligeti színház látképét is telje­
sen tönkre teszi. De akadályozza a 
parkírozást is, a melyre a székesfő­
város tanácsa az utóbbi időben oly 
nagy súlyt fektet. Mi szükség van 
tulajdonképpen erre az épületre ? Oly 
nagy hasznot hajt a fővárosnak, 
hogy fenntartása életkérdés? Oly 
horribilis összeget juttat a főváros 
pénztárába, hogy az összeg elvesz­
tése által csődöt mondana a pénz­
tár? Úgy tudjuk, hogy nem. Mint 
szórakozó helyre sincs szükség erre 
a csúf épületre a főváros közönsé­
gének. Az Aréna-ut és környékén 
annyi a csínnal berendezett ven­
déglő és kávéház, hogy a minden 
igényű közönség megtalálja a kere­
sett helyiséget. Követeljük tehát a 
székesfőváros tanácsától, első sorban 
a közönség életbiztonsági szempont­
jából, másodsorban szépészeti szem­
pontból, hogy haladéktalanul szün­
tesse meg a bérlővel a bérletet. 
Bontássá le mielőbb ezt az özönvíz 
előtti épületet, s parkiroztassa ennek 
a helyét. A székesfőváros közönsége 
hálával fog adózni érte.

adni. A kávéház külső díszére is nagy 
súlyt fektetett Kanczler Gyula tulajdo­
nos. A gyönyörű cimtáblákat G e i r i n- 
g e r S. József-utea 27. szám alatt lakó 
cimtáblafestő művésziesen és Ízlésesen 
készítette el. Igazi mesteri munka.
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a hétről.

A beszélő halott.

Mikszáth kávéház.
Teljes pompájában díszük immár a 

József-körut és Baross-utca sarkán lévő 
Mikszáth-kávéház, amelyet derék tulaj­
donosa, Kanczler Gyula kegyeletből ke­
resztelt el a nagy író nevére. A közön­
ség is hálával adózik érte. mert tömege 
sen keresi fel a magyaros stílben be 
rendezett gyönyörű helyiségét.

f;z alkalommal meg kell emlékeznünk 
azokról a derék iparosokról, akik egyiit 
lesen készítették el a terveket, akik mind 
egyike iparkodott sajátszeriit, kiválóat 
produkálni s akiknek köszönhető, hogy 
a kavéliúz átalakítása a legmodernebbül 
s minden izében pompásan sikerült.

A gyönyörű látványosságszámba menő 
kárpitosmunkát Braun Henrik Szondi- 
nteai kisiparos tervezte és készítette, 
akinek nem ez az első mestermüve. Már 
nagyon sok hasonló helyiséget rende­
zett be nagy csínnal, teljes megelége­
désre. Méltó társa volt Faragó Károly 
Desscwfíy-utca 35. szám alatt lakó má­
zolómester. aki a mázoló- és szobrász­
munkát vállalta, igazi magyaros zamat 
és művészet jellemzi munkáiét, amply 
igazán különös dicséretet érdemel. A 
villamos berendezés nehéz és kényes 
munkáiét Lobi Béla elektrotechnikai 
műhelye látta el, Lobi személyes fel­
ügyelete alatt. Az ö tudását és szakava- 
tottságát dicséri az a nappali fény, amely 
a sötétség beálltával elárasztja a helyi­
séget. A művészet remekét képezik az 
ötvösmunkák. A gyönyörű csillároknak, 
amelyek a kávéház díszét képezik, sok 
bámulója akad. Hasonlót a főváros egy 
kávéházában sem látni eddig. A tervet 
maga a gyáros, ovlcs Gyula készí­
tette, akinek gyári raktára és irodája a 
József-körut 9. számú házában van. 0 
tervezte a szeged-rókusi templom remek 
csillárait is, amelyek oly kiválóan sike­
rűitek, hogy szakemberek, akik látták, 
nem győznek bámulatuknak kifejezést

Ren3kiviil módon sajátságos és eddig 
soha nem tapasztalt rejtélylyel állnak 
szemben a filadelfiai orvosi körök, mely­
nek megfejtése a tudósoknak mindeddig 
nem sikerült. A sajátságos eset a kővet­
kező:

Filadelfia egyik előkelő magánkórhá­
zában a napokban elhunyt a General 
Electric Company ottani irodáinak he­
lyettes üzletvezetője. Theodore P. Bai­
ley. Bailey egy idő óta vakbclgyuladás- 
ban szenvedett s kezelő orvosai operá­
ciót hajtottak végre rajta. Az operáció 
alkalmával, úgy látszik, valami gondat­
lanság történhetett, mert a betegen vér­
mérgezés tünetei kezdtek mutatkozni s 
ez a véimérgezés később halálát okozta.
A halál szombaton éjjel 2 óra tájban kö­
vetkezett be.

Abban a pillanatban, mikor a haldokló 
érverése megszűnt, szemei megüvege­
sedtek, lezárultak, végtagjai megmere­
vedtek s teste meghidegült. Az orvosok 
és a környezet legnagyobb csodálkozá­
sára azonban a beteg, kin a halál beáll­
tának fenti tüneteit észlelték, megszólalt 
s csakhamar egy félórán keresztül be­
szélgetett jelenlevő feleségéhez és leá­
nyához. Mikor később hangja elakadt, 
tovább folytatta a beszélgetést leányá­
val olyanféle jelek segítségével, amilye­
nekkel a siket-némák szokták gondola­
taikat másokkal megértetni.

A rendkívül sajátságos és teljesen hi­
telt érdemlő tanuk jelenlétében megtör­
tént csodálatos eseménynek hire hama­
rosan köztudomású lett az orvosi körök­
ben. hol mindenki a dolog megfejtésén, 
vagy legalább is megmagyarázatán fá­
radozott. Előkelő orvosok úgy nyilat­
koztak a tüneményről, hogy az esetet nem 
lehet valószínűtlennek tartani, habar cl 
kell ismerni, hogy határozottan szokatlan 
eset, mikor egy személy beszélni képes 
percekkel is azután, mikor szívműködése 
minden kétséget kizárólag megszűnt.

Dr. Kennedy, egyike Filadelfia legne­
vesebb orvosainak, annak a véleményé­
nek adott kifejezést, hogy Bailey halá­
lának tulajdonképeni időpontját a körü­
lötte lévő orvosok és családtagok nem 
állapították meg pontosan. Az egyik- 
orvos azonban határozottan állítja, hogy 
ö, mikor délelőtt 11 órakor elhag> ta a 
beteg szobáját, annak érverése minden 
kétséget kizárólag megszűnt s teste egé­
szen hideg volt. Mindössze annyit lehet 
esetleg feltételezni, hogy ereiben még 
volt valami kis vérkeringés, mely szivét 
táplálhatta. A tudomány ismer ilyen ese­
teket.

Egy gyermek tragédiája.
Vaskóitról írják nekünk, hogy a szom­

szédos Szelistye-Száldobágy községben 
vasárnap délelőtt Pop Demetcrné lefor­
rázta a tiz éves Piroska nevű kis lányát, 
minek következtében a gyermek estére 
meghalt. Pop Demeterné ruhát főzött ki 
s éppen a forró vízzel és ruhával telt 
fazekat emelte le a tűzhelyről, mikor a 
tiz éves kis lánya lelkendezve futott be 
a konyhába az örömhírrel, hogy a ka­
tona bátyja hazajött. A gyermek neki­
szaladt a fazéknak s a forró viz a gyer­
mek nyakába zúdult. A szerencsétlen kis 
lány rettenetes égési sebeket szenve­
dett, amibe belehalt.

Lányi Mór gyásza. Lányi Mórt, 
a parlament egykori szimpatikus tag­
ját súlyos veszteség érte. Egyetlen 
kis leánya, a tízesztendős Magduska, 
játékközben szerencsétlenül járt. 
Lányi, aki a szabadkai bank elnök­
igazgatója, a Szabadka melletti Pa- 
licson nyaralt, ahol villát építtetett. 
Szombaton este a munkások az ol­
tatlan mészszel teli gödröt ahelyett 
hogy deszkával födték volna be, 
homokréteggel hintették tele. A kis 
leány gyanútlanul lépett rá a gyil­
kos ingoványra, amelybe törzséig 
sülyedt bele. Menteni már nem le­
hetett. Szülei felhozták a Herczel- 
szanatóriumba, de hiábavaló volt 
minden. A szörnyű fájdalmak között 
megállóit kicsi szive, meghalt. Teme­
tése a nagyközönség óriási részvéte 
mellett folyt le. A gyászoló család­
hoz az ország minden részéből ér­
keztek részvét iratok.

Az Angyalföldi
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Nyilt-tér.
a Magyar kiviteli és csomag- 

szállitási részvény-társaság kije 
lenti a forgalomba hozott

megtévesztő
informácziókkai
szemben, hogy az alábbi lapok van« 
nak vele hosszabb időre — évekre 
terjedőleg leszerződve:

Mindamellett azt igérle Ör- 
zsének, hogy fáradozását karácsony­
kor külön meg fogja jutalmazni és 
a szerencsétlen asszony most ezt a 
jutalmat kérte alázatosan előlegül. 
Kovácsné borzasztóan feldühödött a 
vakmerőségen, iszonyú sziíkolózásba 
tört ki és durván, lelketlenül kiker­
gette a könyörgő Örzsét lakásából 
és utánna kiáltotta, hogy ezután 
még az újságot se fogadja el az 
ilyen szemtelen, tolakodó perszó- 
nától . . .

Örzse szemei könnyekbe lábad­
tak .. . Ott állott ismét az utczán, 
kétségbeesetten,* tanácstalanul . . . 
azt se tudta merre menjen . . . 
merre vegye az útját . . .

Már ráesteledett . . . Észre se 
vette, hogy a lámpásokat is meg- 
gyujtották már . . . Útnak indult és 
ment-ment czéltalanul . . . Csak 
néha tekintgetett maga körül és 
látta a kirakatokban a kínálkozó sok 
jó ennivalót . . . Egy alacsony 
nyitva felejtett ablak előtt megállt 
... Az ablakban egy nagy tányér­
ban megkopasztott pulyka volt ki­
téve a hidegre ... Ha ezt most 
elvinné ? . . . Félénken tekintgetett 
maga körül .. az elhagyott utczá- 
ban egy élő lélek se járt ... a 
szoba ott benn sötét . . . Hirtelen 
elhatározással az ablakba nyúlt, 
gyors mozdulattal kikapta a pulykát 
és a köténye alá rejtve futni kezdett 
a sötétben, mintha a rossz lelkiis­
meret üldözné . . .

Tolvaj lett, mert az éhség gyö­
törte! . . . Lopott, hogy szerelme­
sének áldozhasson! . . .

Alkotmány 
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Lakodalom előtt halál.
Márta József 70 éves napszámos szom­

baton este 7—8 óra közt hirtelen össze­
esett és meghalt. A holttestet a közkór­
házira szállították és az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy régi vizibetegsége 
ölte meg oly hirtelen az öreg munkást. 
A véletlen éppen úgy hozta magával, 
hogy vasárnap délután lett volna a leá­
nya lakodalma.

iájgerozás.
A Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
Egyesület tulajdonát, képező Baross- 

I téri házábó 18 évi pontos lakbérfizetés 
daczára minden ok s megkérdezé- 

I sem nélkül lioü koronával kistájge- 
roltattain. Fogmütermcmet már 

* Baroes-tér 18. szám alá helyez­
tem át, hol kérem engem szükség 
cselén felkeresni szíveskedjék.

Tiszteletűéi

Gulteimuth János
Baros»-tér 18. (a keleti pálya 

u d var közelében). Telelőn : lb9—bd

*
Monori egyedül ült szobájában, 

az Íróasztala előtt, azzal az eltökélt 
szándékkal, hogy végét veti a nyo­
morult életnek. Minden törekvése, 
hogy pénzt szerezhessen, dugába 
dőlt; tudatába jutott annak, hogy 
elköltötte az idegenek pénzét . . . 
csalt és sikkasztott ... A pénztár­
ban néhány értéktelen váltója volt 
csak ; a mocsaras telek a külső ré­
szeken, szóval minden vagyona és 
értéke sem fedezhette a négyszáz­
ötvenezer korona adósságát. Éppen 
most fejezie be utolsó tárgyalását 
az öreg könyvelőjével, akivel meg­
beszélte, hogy a betéteseket még 
holnapig biztatgatni kell. Addig pe­
dig őt már nem lehet majd száma­
dásra vonni, mert megszabadítja 
magát a földi igazságszolgáltatás 
sújtó büntetése alól. A hűséges, 
hófehérhaju, öreg pénztárnok le­
sújtva, meggörnyedve távozott urá­
tól, meit érezte, hogy többé sohase 
látják az életben egymást . . .

Monori, komoran, ridegen bámult 
az Íróasztalon heverő pisztolyra, 
mellyel utolsó leszámolását akarta 
tartani.

Habozott, vonakodott a végső el­
határozástól . . , Hisz az élet olyan 
szép és olyan sok gyönyört és él­
vezetet kínál, mig a halál olyan 
rideg, zord és sötét • • •

A megnyílt ajtón Gitta lépett a 
szobába . . . Lenge ruhájában ra­
gyogott, duzzadt a szépségtől . . .

Hullámzó, buja kebelén egy hal­
vány rózsaszál himbálózott. „Bar- 
kóczynéhoz készülök, hogy vele az' 
„Elzüllöttek segélyző egyletébe“ 
menjek“ — igy szólt negédesen, 
mikor tekintete hirtelen a revolve-' 
ren akadt meg.

— Mit jelentsen ez ? Talán pénz­
zavarban vagy?

mm
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NAPLÓ 1910 szeptemoer i9.
— Ne törődjél velem, majd el­

múlik ... Te csak menj mulatni! 
— igy szóllott tört hangon a sze­
rencsétlen férj, mialatt szavai gör­
csös zokogásában elfulladtak.'

— Ne cstiggedj öregem! Mire 
valók volnának a jó barátok, ha 
nagy bajunkban segítségünkre nem 
lennének ?

— Hol . . . hol találhatnék én 
jő barátokra ?

— Hol ? Itt van mindjárt a fiatal 
Barta!

— Barta Jenő ? — Hirtelen fel­
ugrott . . . kezei ökölbe szorul­
tak . . ; kogy a végzetes órában is 
éppen ezt a nevet kelletett hal­
lania ...

— Neked pénzre, hitelre, hala­
dékra van szükséged és ez a fiatal­
ember az, aki megmenthet! Menj 
hozzá, mondd el neki bajodat és ő 
bizonyosan szívesen segit majd 
rajtad.

(Folytatása következik.)

Segédszerkesztő: Mezey László. 
Kiadja:

Ä „NAPLÓ" UJSÄGVALLALATA.

Kedvező feltétellel

Rikkancsok
kerestetnek

VII., Dohány-utcza 88. III. 

Fogorvosi intézet.

FOGAK
Szájpadlás és gyökerek eltávolítása nélkül 4 koro- 

n ától iöljebb,

ÍO évi jótállással.
Az általam készített és a párisi fogorvosi akadémia 
kiállításán kittintetett fogalt rágásra kitünően hasz­
nálhatók. könnyen megszokhatok, a beszédben 
semmiféle zavart nem okoznak, szagot, izt nem kap­
nak, a szájból ki nem vehetők és a valódi fogakat 
teljesen pótolják. Továbbá aranyhidat és koronák 

, egyedüli specziális készítője

ScHats vJ ©nő
technikai főnök.

Budapest, VII., Wesselényi-u. 60., 1.4. sz.
Rendelés egész napon át este b óráig. — Vasár- ép 
ünnepnapokon is. — Szakorvosi rendelés fog- és 

szájbeteg részére.
Fogtömések a leggondosabb kezeléssel. Specriális, 
fáidalomnólktili fogmtitétek. Régi rossz fogsorok át­
alakítása megvárható. Vidékiek 12 óra alatt ki- 

el építtetnek, Mérnkeit árak.

Legelőkelőbb szórakozóhelyek

(Baross-utcza és József-körut sarok) 
teljesen ujonnan átalakítva.

Esténkint
Veszprémi

Kiss Jancsi
országos hirti kiváló cigány­
prímás, a Józsefvárosiak ked- 
veneze, teljes zenekarával 

hangversenyez
Az összes Mii- és belföldi lapok.

Figyelmes kiszolgálás.
Teljes tisztelettel

Kanczler Gyula és Tsa.
tulajdonosok.

MÁTYÁS KIRÁLY KÁVÉHÁZ
Rákóczi-ut 19.

Esténkint személyes vezetésé­
vel a hírneves

Sovánha Nándor
teljes zenekarával hangversenyez.

OSTENDE-KAVEHAZ
RÁKÓCZI-liT 9 0.

Előkelő családok találkozóhelye.
Bemek hideg vacsorák, melyet házilag franezía 

szakácsom által készíttetek.
**——■*—— Esténként -   ———

Vörös Misi
a közkedvelt czigányprimás teljes zene­

karával hangversenyez.
6R0$S öü6||

az OSTENDE és nvirey

Tel«len:3-68,36-40“irat™“..1.“"

? Hol falálftoznnR 7
Színészeit, irőR ős müvőszeS falálRoző Helve:

*** METEOR'------ v
BUDAPEST, Erzsébet-körut 6. szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatókés mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.

Színház kávéház
VII. kér. Aréna-ut 56. szám.

alakítva^" f. hó 9-én megnyílt
ÄH KUPI JÓZSI

teljes zenekarival hangversenyez.
Tisztelettel

Arvay Otto Ede kávés.

! Budapest éjjel!
Látványossága

a GEIZUfí kávéház
VII,, Dob-u, 65, Erzsébet-körut sarok,
Egész éllel nyitva.
esténkint Komáromi Bertók 
Jóska teljes zenekarával hang­

versenyez.

Házínlaidonosoft és 
lakók igeimébe.
Lakásának poloska és moly elleni kar­
bantartásait helyisegenkint ötven fillér 

havi díjért elválalja

STANDARD
féreg elleni karbantartó társaság.
IV, Kossuth Lajos-utcza 14-16.

Telefon 66 63.

CZIMBALMOKAT
a legújabb szaba­
dalmazott rendszer 
szerint legjobbat ké­
szít (részletfizetésre 
is) a czimbalomké- 
szités elismert első 

szakértője

Habits Untai
hangszerkészítő mester.

BUDAPEST,
Erzsébet-körut 42. szám.

BÚTOR.
Árverésen vett régi és uj, legtfí- 
csóbbtól a legjobb minőségig. Úgy­
szintén amerikai íróasztalok, 
mahagóni háld-, ebédlő- és 
úri szobák, angol bőrgarnitú­
rák, szalongarniturák, sző­
nyegek, csiliárok, petróleum­
lámpák, olajfestmények és 
irodai berendezések legolcsób­

ban beszerezhetők
Ancsel és társánál,

Dob-utcza 22.

Szent - Lukácsftirdö gyógyfürdő, BUDA
A Szt -Lnk-icaiürdú nlmnncti óvudiii újon óién'

wV!l,'u“lu.* 1UTl • v;;nd vnvvBuibo, i>io,„út ük ji
Vivutkozo ■ ot: L cuiti Buruo inaK»nzA, hiimingnam 
Marcoi Dave«i London, Ludxv,» Wcbnr k -,c,kodu 
Zah'Zo. di. Viktor Hubes e> fia . rvos Határost' 
Juliua A tur iry.irlu a dm os Vro.anltz, Mi|,,a Lili. 
rach i o y,«d, William Cleik Naw York, E iaa an. 
aau Lem,.er/, S clnbiing lar osno 6- le»ma D ózd 
Iir Czealaw Valigoraki .,,vm G, vbow, Ludwin Du’ 
Dcnskv főhadnagy o, neu bun-, Vittorio Waser <•= 
n-je martin. donua G uov,., Lieu.escu Roma„no £ 
^''»J ukar.st, Maria Bilit-* wV.ad, M tó P-tel 

löldbtitokos Hen ádnémeti, dr. B lo h i-nos orvos 
M víz, Jakab Rezső kir. kin iái biro Muroavatu,iheir 
M szArob Lá zlo ura-i ipazyató ai«, Gom- ry Laszio 
,s ®C8C80 m rnök Me őtel pd és meg tzámos kul* 
ioldi c-s mapyaro szapi előktiio vend c. a téli be- 
londezés k a izem tabm doiáí.tsbaa nagy elő») | 
nyu anak a titidöknrn hasmalatYi al.

Szent-Lukácsftirdd igazgatósága, Buda.
Kristály forrásásvány viz étvagyat javit, 

eyomorrontást megakadályoz.

íTgak
szájpadlás nélkül, rágásra azonnal hasz­
nálhatók, 4 koronától. GyökérelUvoü- 

I68 trljosen telesleges. Aranyliidak és koronák 10 
évi iiasbeli jótállássá! 24 óra alatt, vidékieknek 12 
óra alatt kószittiitnok, foghnzás loljeFen crzcstele- 
nitvo, tartós tömések 3 koronától. Kési, haszna­
vehetetlen fogsorokat és fogakat 'lA óra alatt haszna- 
vehetővé alakítok. Mérsékelt árak ! Részletfizetésre 
ij. Fíondelés egész nap. Vrasámap és ünnepnap is.

Dr. HEGEDŰS 3HKHB
VII. kér. Erzsébet-körut 44. szám, földszin.
Speczialista minden fog- éa az4|bet#ga*gben. 

Kérem a pontos czímro tigryelnL

Ueszaee------keéjOBB.-.UoMxeóea^

FAK..PAK.FAR.
ÖeneoenUieM vmaági 
kivehet» • matiraosczal

1* forint W.

Gichnsí János
ágyneffifi, réz-, és nsbutorgjá- 
fos, sztyeg, fllggóni, pokróc, 
twlti sth. nagy Riasztókéul.
BUDAPEST,

Erzsébet-körut 20.

Sedionylgybetíttk 
m<ret ezerint •
Írttól lellebfc.

Syennekkoctií
iHRtUkbu.

Icrtész-etca 7. és S sz.
Árjegyzéket béritlaek Ingyen és 

bérmeetve küldői.
Heg nem felelő árut kicserélem 

pénzt visszaadom.
vagy ■

n. •« >. e ? — a> . c — s- ‘r.
=o%522
^ ^ ? iO w rt5 8 11-85
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Mem kell többé kávét főzni. 
% «> sem cukrot venni!
WiUflXKAVÍKCCKA

forró vízben vagy tejben feloldva azonnal teljesen kész. 
zamatoséi Wvaloanjóizú fekete-vágy teieshavét nyújt

DARABJA MJfllLÉR. MINDENÜTT KAPHATÓ -
I ÄeUW'KAvt RfSZyEhlíTÁRSASAG BÚD Pl PEST. I
lSHáRTtltP,iIRODA: VI.VACZI-ÚT 167-169 merw ej |

Nem érdemes rongyoson járni! Ha 12 Lrinlér, rendelhelek divatos 
öltönyt, felöltői vagy léli kábáid 
finom gvagjuszövelbol mérték után.

r^üissüjMjyiANN JT. iérii-szabő mester
BUDAPEST, ThőfcÖly-ÚÉ 20# szőni I, 6in> Vidékieknek mintát bérmentve

Nyomatott a „Glóbus- mttintézet és kiadóvállalat részvénytársaság körforgógépein. Budapest, VI, Aradi-ulcza S. küldök.
sz.
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